

SAGITARIO

Revista Sociológica

No 4.

Doña Cecilia, Tamps. Diciembre 16

Año I.

Registrado como Artículo de Segunda Clase, con fecha 2 de Septiembre de 1922.

Uno Más..... Y Van Muchos...

Un nuevo partido político, que viene a enbaucar á los trabajadores, anuncia su aparición, y lanza un manifiesto donde ataca con dureza á la clase laborante, donde por medio del insulto y la estupefacción pretende ahogar las aspiraciones proletarias, empleando para ello todos los medios, según dicen.

Hablan, los del nuestro partido llamado "fascisti," de libertad, de orden, de mejoramiento, y en su escrito solo demuestran su interés en que los trabajadores se desorienten mas y lleguen á una nueva lucha sangrienta entre hermanos; entre explotados.

Por fortuna, conocemos los procedimientos "fascisti" y los obreros deben estar alertas.

La política "fascisti" pretende matar todas nuestras aspiraciones, todas nuestras ansias de libertad y nuestros queridos ideales.

Amenaza con arrebatarnos la bandera roja y negra, no sería extraño que lo intentaran. En Italia el partido "fascisti" ha dem-

strado su salvajismo, su falta de cultura, su poco humanitarismo, asesinando honrados trabajadores, incendiando locales sindicales, destruyendo bibliotecas e implantando el crucifijo enbaucador de cerebros donde quiera que hubiere un libro; un rayo de luz.

"Fascismo" partido con ganas de pelear, partido enemigo de todo progreso de toda evolución, compuesto en Italia por militares de profesión y por consiguiente guerrilleros, sostenido por capitalistas y compuesto por toda la escoria y la morralla de Italia.

Y en México donde los trabajadores han sido tantas veces engañados por politicastros sin conciencia, por vividores de oficio, lo serán una vez más por los fascisti si no se hacen sordos a sus gritos de cocodrilo, o a sus cantos de sirena.

Mientras tanto, vivamos alertas y preparados.

No hay que dejarse de los enemigos del progreso

MARIO

ALERTA

No contentos con las carnicerías que no ha mucho se desarrollaron en la vieja Europa, ni las más recientes de Marruecos y Asia Menor, la burguesía de aquel continente trata de armar nuevamente, para lanzarlos a unos contra otros, millones de proletarios que valían a conquistar bienestar

holguras y lujos desenfundados para ellos.

Qué importa que la miseria asele luego campos y ciudades; que la peste extienda luego sus negras alas, que millares de seres queden desamparados por la muerte de sus padres, hijos esposos o hermanas, si tras del ejér-

cito que marcha a campaña otro ejército de parásitos marcha a acumular colosales fortunas, trafucando con el dolor humano? Que importa para aquellos que especulan con la vida de los hombres, con la miseria de las masas los montones de cadáveres en las llanuras desoladas, si por cada uno de esos infelices hay una fuerte entrada en sus cajas de caudales?

Las caudillerías de todas las potencias europeas, (según la prensa burguesa) hacen lo posible para hacer inevitable la guerra. Ya Inglaterra, la reina de los mares apresta sus escuadras para la lucha, Turquía se lanza contra Grecia que se aperece a la defensa mientras que Francia y Rusia se encuentran a la expectativa en espera del momento oportuno para llevar su contingente de sangre proletaria que ha de enriquecer a los burgueses.

Y al hablar de Inglaterra, Turquía, Francia, y Rusia me refiero especialmente a la burguesía acaparadora de los principales puestos en los gobiernos, con lo que controla el funcionamiento de la máquina gubernamental, y me refiero así mismo al pueblo; esas masas que acatan órdenes atentatoriales e inquisitoriales que no se le consulta y sin la más leve protesta.

Y el echo es expresivo por ello, veo sencillamente que la fuerza proletaria se encuentra muy mermada y que, aunque abundan gestos dignos, son aislados y no nos muestran, como debían ser la acción colectiva que nos arrancaría de nuestros inermes detentadores.

Falta la audacia; faltan las posturas viriles frente a los tradicionales problemas que a la humanidad se le presentan por efecto

Pasa a la siete.

Int. Instituut
Soc. Geschiedenis
Amsterdam

Viva la Anarquía

ACRÓSTICO

Vamos a la lucha sin temor
Intimidando del buitre capital;
Vamos sí con nuestro Ideal
A la conquista fraternal,
que es
Luz de libertad que esparce el
Alba roja, con rayos de armonía,
es el

Amor de los humanos, que en
No lejano día, clamando por la

Anarquía, haremos caer la burguesía
Rompiendo el engranaje (Capital);
Que es origen de desigualdad, y a sus
Idolos, leyes y gobiernos, hundamos
Al pase de la Revolución Social.

Santa Rosa, octubre de 1922.

Mauro Tobias. R.

El Capatás

Qué nombre les aplicaremos
a esos bravos capataces
que se sienten potestades?
anhelan la simpatía,
sienten gozo y alegría
ganan palmas y ovaciones
alegran los corazones
con diversas pulsaciones
así estos pobres señores
alegran los corazones
de sus señores patrones

Pobres diables miserables
Invilecidos reptiles
con corazones de hierro
y procederes de esclavos,
se arrastran como un mendigo
no duermen de noche y día
por salvar los capitales
de nuestro eterno enemigo
El cual siempre nos explota;
juegan con nuestro candor
como quien juega pelota

O. Manrique.

Justicia Igualitaria

La justicia es igualitaria; dice la burguesía, la naturaleza no lo es; pretender ajustarnos a los dictados de la justicia, equivaldría a forzar a la naturaleza, a violar a la necesidad.

Esta objeción se ha repetido sin número de veces en todo el mundo por los enemigos del trabajador, que vocean a grito abierto, que la igualdad no puede existir nunca ni en ninguna parte; que es contraria a la naturaleza y a los humanos, que la desigualdad es la ley del mundo, la ley del arte, la ley de la moral.

Pero como el capital y otros, no estudian las cosas más que por el lado que les conviene, desvirtúan la igualdad de varios modos.

Grandes pensadores nos demuestran y enseñan que si aprendiéramos a modelar nuestras instituciones en las leyes que rigen al Universo, no nos equivocaría-

mos tan groseramente como nos ocurre con frecuencia no adoptando la igualdad como una ley natural, cuando los místicos y misticadores creen y hacen creer en lo escrito en la Biblia. Desigualdad, desigualdad, en todo por todo y para todo. Debíamos sentir profunda vergüenza al admitir tan descabellado error.

Esta desigualdad hállase limitada por angostos cauces, fijados por una ley superior con la que se relacionan todos los fenómenos y que es la misma igualdad.

La desigualdad, para decirlo todo, no surge de la esencia de las cosas, de su intimidad; viene de fuera, hállase en razón directa de la aplicación de la igualdad. Si la economía ha sido hasta la presente incierta y discutible, débese a que ha impugnado más o menos esa idea.

Cuando la ciencia social, lim-

pia del fango de los abusos adquiridos y del falso brillo de los sistemas, no sea más que la evolución purísima de la idea y su aplicación a todas las relaciones de los hombres entre sí, ella habrá alcanzado el grado máximo de certeza y evidencia.

P. Guillén.

Circular.

Por la presente hacemos del conocimiento de todos nuestros hermanos de clase, que, en vista de los continuos encarcelamientos, y tardíos procesos que se siguen a nuestros compañeros que por el sólo delito de luchar en contra de los explotadores de la humanidad son encarcelados injustamente, por burgueses que esudándose en leyes por ellos mismos confeccionadas y poniendo de pantalla a los jueces venales que tienen la conciencia en el estómago.

Pasa la a ocho

L E T U R A S E L E C T A

Las Dos Banderas

¡Atrás!, gritó colérica la bandera tricolor cuando vió que se levantaba delante de ella, en la trinchera proletaria, la Bandera Roja de los oprimidos, — ¡atrás, trazo infame!: yo soy la bandera de la patria!

La Bandera Roja onduló graciosa, bajo el sol espléndido, como movida por un soplo de gloria.

¡Atrás!; repitió la bandera tricolor, —doblégate ante el emblema nacional!

La Bandera Roja desplegó sus ondas con la gentileza de una muñeca que abandona a la brisa el encanto de su cabellera.

Yo represento el honor nacional; yo.....

A MI HERMANO

EL CAMPESINO

— ¡Es cierto — me has preguntado — que tus compañeros, los obreros de la ciudad, quieren desposeerme de la tierra, de esta hermosa tierra que yo amo, que me produce doradas espigas, ciertamente tras mucho trabajo, pero que, sin embargo, me las produce. Ella ha mantenido a mi padre y a mi abuelo, y mis hijos hallarán en ella un poco de pan. ¿Es decir, que tú quieres desposeerme de esta tierra, arrojarme de mi cabaña y mi huerto? "

— No, hermano mío; no es cierto. Puesto que es tuyo el suelo y eres tú quien lo cultivas, a tí solamente pertenecen sus mieses. Nadie tiene derecho, antes que tú que haces crecer el pan, de comerlo en compañía de tu mujer y de tus hijos. Guarda tus campos con toda tranquilidad, conserva tu azadón y tu arado para remover la tierra endurecida, separa

Pasa a la cinco.

¡Basta! dijo la Bandera Roja. Lo que tú representas es la tiranía y la explotación. Eres la bandera burguesa, inventada por los burgueses y por los tiranos, para que al defenderla el pueblo, los defiendan a ellos y a sus intereses cuando tengan necesidad de su auxilio. A tu sombra medra el aventurero de todos los países y sufre hambre y necesidad el mexicano.

¡Calla, blasfema! — gritó la bandera tricolor — al defenderme los mexicanos, defienden su honor y su libertad.

La Bandera Roja, brillantada por el sol, mantenía su brillo enérgico bajo el azul del cielo y era a la vez condenación de ansias, reto viril y promesas de libertad y de justicia.

¡Atrás, emblema de la canalla! prosiguió loca de ira la bandera tricolor.

¡Alto ahí! dijo resueltamente la Bandera Roja. La canalla es esa turba de levitas que te inventó. Los mexicanos al defenderte, no defienden su honor y su libertad sino los intereses de sus verdugos.

Como una prostituta has servido a todos los tiranos: Cobijaste a Iturbide; bajo tus pliegues deshonrados se ocultó el crimen de Bustamante; prodigaste abrigo a Santa Anna; Márquez, Miramón y Mejía escondieron su traición bajo tu lienzo; el imperio te adoptó por emblema; Porfirio Díaz esclavizó al pueblo a tu sombra; Madero traicionó la revolución a tu nombre; Huerta te bendijo; Carranza te aclama. ¡Tú encubres el crimen, la explotación y la tiranía! ¿No eres tú la enseña de los esbirros que proyectaban su sombra siniestra en los campos de Valle Nacional y de Yucatán? No fuiste el trazo en cuyo nombre

se pasó acuchillo a los obreros de Rio Blanco? ¿Qué hiciste para evitar la hecatombe de Cananea? Yo, en cambio, soy la bandera del pobre, del desheredado, del desposeído de todo el mundo, bajo mis pliegues se agrupan todos los trabajadores inteligentes y valerosos. Yo no reconozco raza ni color todos los hombres son iguales para mí. Soy el emblema de la justicia y de la libertad, y cuando triunfe mi causa, no habrá más guerras porque todos los seres humanos se considerarán como hermanos.

El estruendo de los cañones y fusilería, interrumpió la disputa de las dos banderas.

R F MAGON.

NOTA

Con objeto de que los compañeros que lean este periódico conozcan las mejores producciones de los autores revolucionarios hoy abrimos esta sección en la cual daremos cabida a literatura que a la vez que propague la idea libertaria, sea amena y atractiva.

En esta sección publicaremos pues, artículos de plumas de reconocida competencia e ideales acendrados.

SAGITARIO necesita urgentemente de la cooperación de todos los compañeros de ideales.

NO LO OLVIDE USTED.

Ricardo Ha Muerto!!

RICARDO FLORES MAGÓN ha muerto. El eximio libertario que hiciera de su vida un apostolado en favor de los parias, acaba de fallecer en su prisión.

Más que la enfermedad que lo aquejaba, los malos tratos de sus carceleros, dieron al traste con su vida; vida preciosa para la causa del proletario, que ha perdido, indudablemente, a uno de sus defensores más entusiastas, a uno de sus luchadores más arduos.

Su vida fué una lucha continua contra el despotismo y la tiranía.

Los tiranos temblaron de pavor; su pluma y su palabra denunciaron sus tropelías invitando al esclavo a rebelarse en contra del amo que lo oprimía.

Ricardo Flores Magón ha muerto, la hiena capitalista puede estar satisfecha; su obra se ha consumado.

Una víctima más a la ya

larga lista de las inmoladas en las garras del chacal burgués; una víctima más sacrificada por el com. realismo Yanqui.

Pueden estar contentos de su obra, han matado a uno de los idealistas que más lucharon por derrumbar el edificio de sus privilegios.

Pero si Ricardo ha muerto, nos ha legado como herencia, sus idealismos, sus nobles teorías, sus ansias de libertad, sus entusiasmos, y hay que recibir el legado con toda entereza, con la firme convicción de ir hasta el fin

o o
o

He leído la prensa burguesa con ansia, y en todos los periódicos veo la triste nueva **RICARDO** ha muerto, víctima de los maltratos que sus carceleros le daban.

Qué ignominia para el proletariado que dejó sin hacer nada por salvarlo, que uno de los nuestros, de los más entusiastas, de los más viriles, cayera bajo la ga-

rra del chacal capitalista.

Qué vergüenza para el proletariado de esta región que indiferente ante la angustia y sufrimiento de nuestros hermanos dejó que sacrificaran al más querido de los nuestros.

Pero no es tiempo de lamentaciones, no es tiempo de llorar lo que no hemos hecho, recordemos que en prisión, fuera y dentro de lo que los capitalistas llaman México, se encuentran millares de nuestros hermanos que esperan también su turno para ser inmolado, y hay que salvarlos: hay que arrancarlos de las garras de sus enemigos....

Obreros, no dejemos que se repita el caso con otros compañeros, es tiempo de obrar, es tiempo de decidirse.

Si esperamos vergonzosamente, mañana tendremos que llorar la ida de un nuevo compañero.

A la lucha, trabajadores ha llegado el momento decisivo.
SIVIO.

Sin Matrimonio

La tiranía empieza con las relaciones amorosas de los seres. Lo que debería ser la base de una generación consciente, libre y dichosa, es hoy el producto de una humanidad fea, esclava y corrompida.

El amor sexual se halla actualmente prostituido y degenerado. Las concepciones producidas por el amor efectúanse con asco y sin ideales. He aquí por qué nacen tantas monstruosidades humanas y perdura aún la tiranía.

El hombre al unirse con la mujer se considera ya un tirano; las relaciones con ella no son morales ni amorosas sino materiales y despóticas. Se sirve de ella para satisfacer un capricho sexual, pe-

ro al quedar la carne sosegada se vuelve con ella verdugo y tirano.

Para el hombre la mujer no tiene derecho de pensar ni discutir; debe dedicarse a los quehaceres de la casa y dejar que el hombre se ocupe de los problemas de la vida. La única libertad que tiene la mujer es de irse a corromper en la iglesia, ya que el hombre no tiene ningún temor que ella aprenda a rebelarse en el templo de dios, pues por eso la religión la ha atado a él con los lazos conyugales.

Pero los anarquistas cuando lo gramos atraer a la mujer porque nos quiere nos pasamos de los civiles, y eclesiásticos, y damos a la sieta

Cuidadol...

El cura de este lugar, no contento con explotar a los cándidos creyentes dentro de su templo (?) o a sus obreros, a quienes hace trabajar excesivamente por un irrisorio jornal, o en juerguesitas que organizan por exitativa suya muy H. damas; ha ido de calle en calle pidiendo para el templo

Ya comprenderás querido lector, lo que esto significa.

Para qué comentar el caso?

¡Cuidado con las Comisiones!!

ESPERAR...

La injusticia es evidente, palpable; y esperamos....

La opresión se ejerce despiadadamente, brutalmente contra de nosotros, pobres diablitos que no tenemos más derecho que obedecer; y esperamos.....

Estamos convencidos de que el mundo marcha por derroteros opuestos a los que las leyes naturales les han marcado; y esperamos

La humanidad está viciada, su sistema de organización no solo es defectuoso, también inicuo, y

esto, además de saberlo, lo sentimos, lo comprendemos a nuestras expensas, y no nos levantamos para cambiar por otro de justicia, este sistema que nos doblega y embrutece; todavía esperamos, ¿qué esperamos?....

Esperamos que la opresión siga, que la injusticia perdure, que la iniquidad continúe, que el mundo siga por los viejos caminos que lo han conducido hasta ahora; esperamos que el sistema actual de organización social persista, que los engranajes de la monstruosa máquina nos aniqui-

le, arrastrándonos a la degradación y a la muerte.

O qué podemos esperar de nuestra inanición; qué podemos esperar de nuestra apatía, de nuestro quietismo, de esta sumisión?

Este esperar así, implica cobardía, si no mala fe. Esperar en esa forma es propio de los miedosos, de los degradados que han perdido su noción de hombres conscientes.

Esperar, he aquí la palabra mágica, acalladora de entusiasmos y enegias; esperar, el lema de los serviles; esperar, el arma de los malvados.

Veinte siglos la humanidad lleva de esperar en Dios, y Dios no ha remediado sus males, la esperanza ha sido en vano.

Millares de años llevan de esperar los desheredados, los infelices parias su redención, y la redención no viene, hay que hacerla; como hacer se necesita el cielo.....

Pues bien, que esperen los que temen, los que tiemblen frente al peligro, los que no tengan confianza en sus arrestos, y nosotros **ANARQUISTAS**, arrostrémos las iras del tirano.

SIVIO.

...haremos nuestros sus dominios. "¡Trabaja si quieres comer — diremos a esos pretendidos agricultores. — Ninguna de estas riquezas te pertenece."

¿Y ese otro señor, nacido pobre y sin pergaminos, a quien ningún adulador vino a adinar a Sigue en la acia

A MI HERMANO

Viene de la tres

la semilla para fecundar el suelo. Nada existe más sagrado que tu labor. Maldita mil veces quien intente quitarte ese suelo por ti fecundado!

Pero esto que te digo a ti no lo hago extensivo a otros que se creen también cultivadores del suelo, y no lo son sin embargo. ¿Quiénes son esos supuestos trabajadores del campo? Los que han nacido de grandes señores. Al venir al mundo se les colocó en lujosa cuna, envueltos con finas lanas y ricas sedas; el cura, el magistrado, el notario, y otros personajes vinieron a visitar al recién nacido como futuro propietario de las tierras. Cortesanos, hombres y mujeres han venido de todas partes para traerle presentes ropas bordadas de plata, brazaletes de oro; mientras le coimaban de regalos, se registraba en los grandes libros que el niño era poseedor de rios bosques, cam-

EL CAMPEÑINO

pos y prados. Sus propiedades se extienden desde el monte hasta el llano, y bajo la tierra trabajan para él cientos y miles de obreros. Cuando sea hombre irá tal vez a visitar lo que heredó al salir del vientre materno, o pudiera suceder que no se tomara tal molestia; pero lo que si hará será hacer recoger y vender los productos de tierras que ni siquiera ha visto. Por todos los lados, en barcas de ribera, en buques a través del Océano o por caminos de hierro, afluirán a su casa sacos de dinero como rentas de sus propiedades. Pues bien, cuando seamos los más y dispongamos de la fuerza, ¿Dejaremos que todos esos productos del trabajo humano ingresen en las cajas del heredero?

¿Nos inspirará respeto esa propiedad? No, amigos míos; tomaremos posesión de todo eso. Romperemos sus papeles y planos, destruiremos las puertas de su pala-

LA ESCUELA.

Un tugurio inmundo, falto de espacio, de aire, de luz; propio más bien para bodega o taberna: eso es una escuela. En esos antros pestilentes e inmundos se empieza la obra nefasta de matar las energías proletarias.

Allí se amontona a los niños, hijos de nuestra sangre, y se principia la tarea malvada de hacer de aquellos corazones puros; de aquellos cerebros normalmente constituidos; de aquellos espíritus no dañados por el servilismo, individuos que acaten sumisamente toda disposición, justa o injusta, sin protestas, sin rebeldías, que si tal sucede, si la injusticia manifiesta indigna a aquel niño, entonces, ¡guay de él!, los más terribles castigos caerán sobre su cabeza.

En la escuela, y me refiero a

la escuela actual, es donde se da principio a la prostitución de las ideas, es donde se comienza a contrarrestar la eficacia de las doctrinas salvadoras.

Se mata las energías morales y físicas del educando; en lugar de prepararlo para que luche por su redención y libertad, lo hace una pieza inactiva del engranaje de la actual máquina social.

So pretexto de enseñar se embrutece al niño; so pretexto de educarlo, se le corrompe con preceptos de respeto a los superiores, sumisión a la ley, claudicaciones vergonzosas, charlatanería patrioterica etc. etc.

Eso hace la escuela actual, ese es su papel en el desenvolvimiento de los pueblos.

Y, ¿hasta cuando vamos a permitirlo?

A MI HERMANO EL.....

Viene de la cinco

su cabaña o tugurio paterno, pero que tuvo, no obstante, la suerte de enriquecerse por su trabajo, propio o no? No tenía ni un pedazo de tierra donde descansar su cabeza, pero ha sabido por especulaciones y economías, por la protección de sus amos o azares de la suerte, adquirir inmensos dominios, rodeándolos de muros y barreras: recoge donde no ha sembrado, y come bueno y abundante pan que los demás han creado. ¿Respetaremos esa segunda propiedad, la del enriquecido que tampoco trabaja sus tierras, si no que las hace trabajar por manos esclavas, y no obstante, dice que son tuyas? No, esta segunda propiedad no la respetaremos ni más ni menos que la primera. Diremos también a éste cuando tengamos fuerza suficiente. "¡Atrás, intruso! ¡Puesto que has sabido trabajar, continúa! ¡Dispondrás del pan que te produzca tu trabajo, pero la tierra que otros cultivan no te pertenece; no eres más su dueño!"

Eliseo Reclus.

De «Antorcha» (Buenos Aires)

PROPIOS

Desde las masmorras inquisitoriales Leavenworth, Kansas, E. U. A. nos llegan gritos de angustia, de dolor, y al mismo tiempo de rebeldía, pidiendo ayuda y clamando justicia para libertar a queridos compañeros, caídos en el fragor de la lucha por nuestros hermanos ideales.

Esos camaradas, que no cometieron más delito que contrariar la tiranía de la época porfiriana, y luchar contra todas las tiranías que la sucedieron, que igualmente que la anterior, nos tienen sumidos en la miseria y en la esclavitud más abominable.

A nosotros toca compañeros;

es un deber ineludible para los obreros conscientes; es un compromiso moral y material que no debemos, ni podemos rehusar. Se trata de libertar, salvándole la vida a Ricardo Flores Magón que está en peligro de sucumbir, de desaparecer por su cruel enfermedad que lo tiene postrado y a las puertas de la muerte: se trata de salvarlo, y hay que hacerlo, cueste lo que cueste.

Hay que arrancarlo de las garras de la tiranía, hay que romper esas rejas, tras de las cuales se agota una existencia y se pierde una preciosa inteligencia que sacrificó su libertad y su vida por el bien de los trabajadores, por la causa de

los desheredados y por las ideas libertarias.

Ricardo F. Magón, su hermano Enrique y demás camaradas presos; no merecen permanecer en el olvido; ¡trabajadores mexicanos! A ellos debemos principalmente, la destrucción de aquella tiranía porfiriana, que tenía al obrero mexicano reducido a la más miserable situación de esclavo; que le hacía vivir humillado y servil a los pies del señor, a los pies del amo, a los pies del tirano.

Ricardo y demás presos, son de los nuestros, y por lo tanto dignos de nuestra ayuda: hay que luchar incansablemente por libertarlos; de lo contrario perecerán olvidados por sus propios hermanos, y eso sería vergonzoso y hasta criminal, sería inhumano.

Hay que hacer algo!

Tampico 20-11-1923.

MARIO

En Donde Está Dios?

Por poco que se conozca el modo de funcionar el cerebro humano y los accidentes a que está sujeto no nos sorprende que se instituyan centros conculcadores de los derechos humanos.

En el cerebro del hombre se acumulan las impresiones de todo lo visto y oído, en todo lo que se manifiesta a él por medio de los sentidos y aún los vestigios de los pensamientos anteriores.

Estas impresiones vivísimas al principio se devilitan por grados aunque probablemente sin anodarse nunca por completo y en ellas abundan acontecimientos sobre naturales, Demonios, Milagros, y Maravillas y que son precursoras de la demonología de la edad media.

Las imágenes que así produce el Cerebro han sido clasificadas por los Fisiólogos en el número de la visión inversa o la vista Cerebral. Dios encerrado en el Cerebro de cada ser Humano infinitamente grande ¿Por Qué? sin la cooperación del músculo no existiera.

Dios infinitamente rabio ¿Por Qué? sin su cultivo los progresos de la ciencia fueran nulos.

Dios infinitamente bueno ¿Por Qué? si la simiente no germinara no hubiera vida, no hubiera Cerebro no hubiera Dios.

Y cual pues es la obcecación de los Humanos forjarse el Dios que no ha existido? En el Siglo IV aún en el concilio de Letrán no se definía la forma y rostro de Jesucristo; bajo el Papado de Cirilo III se acordó darle la forma que está escrita en la supuesta de Léntulo del Senado Romano.

Pruebas irrefutables, abortos de Loyola al principio la cruz no tenía ningún adorno, primero tuvo un cordero en la base y en seguida se le santificó agregándole el cuerpo de Jesucristo moribundo y entonces se le convirtió en el Crucifijo.

Gobiernos fieles cachorros del Ca-

pital que relega a los Trabajadores al envilecimiento.

Hidra de tres cabezas infame emponzoñada que para tu sostenimiento recurras a las Fronteras y a las Banderas, y a mil ardides para sostener tu carcomido pedestal.

Trabajadores de todos los Pueblos de todas razas y de todas las categorías arrojad de ti el marasma que os subyuga, tendámonos la mano bajo la palabra sacrosanta ANARQUIA, SIN DIOS, SIN PATRIA Y SIN GOBIERNO.

SIN MATRIMONIO

Viene de la cuarta mos por sancionada nuestra unión, gozando juntos del amor con todos los encantos y placeres que la naturaleza nos brinde.

Y sin embargo, somos considerados como perversos inmorales, por el hecho de haber violado las leyes del matrimonio.

Parejas conocemos que se unieron libremente hace muchos años y viven todavía con amor y armonía. Quien pudiera decir otro tanto los matrimonios "legales," que a pesar de haber pasado por las puertas del juzgado o de la iglesia, andan por ahí separados y sufriendo muchas veces la mujer y los hijos las consecuencias de la ruptura matrimonial. Otros aguantan el lazo conyugal con hipocresía y con gran sufrimiento. Los intereses juegan un papel importante y otras veces la necesidad obliga a los seres a vivir eternamente odiándose el uno al otro, enseñando a sus hijos el calvario de la vida, con toda fealdad.

Infinidad de familias viven en continua lucha, por no existir el amor si no la imposición del padre o del marido. Los hijos, en vez de recibir educación aprenden a considerar a la mujer como una esclava, y al casarse ellos, conti-

núan esta vida degradada y despótica.

Tan sólo los anarquistas somos bastante atrevidos para propagar el amor libre, poniendo a la mujer en la misma altura del hombre, considerándola como un ser igual a éste, tratándolo como una compañera de la reproducción de la especie.

Al decir, pues, los anarquistas sin gobierno, queremos decir también sin matrimonio, por considerar esta institución la base de la autoridad y de toda tiranía.

Somos, pues, nosotros radicales en todo, y suís que nada en las relaciones sexuales, porque entendemos un vez se haya nivelado la mujer con el hombre y se conciba el amor tal como la Naturaleza lo ha creado, entonces saldrá de los hogares la dicha, la armonía la conciencia y los conocimientos todos de la vida.

Y el amor libre sintetizará toda la libertad, el respeto humano y la felicidad eterna.

J VIDAL.

A L E R T A ! !

Viene de la primera to mismo de las cononiosones sociales que impelen a nuestros enemigos a unirse para seguir gozando de sus privilegios, y a lanzar a unos contra otros a los hombres que viven en diferentes países explotando el principio patria que ellos mismos inculcaron a la humanidad en el transcurso de los siglos, en su propio beneficio.

Y es triste, muy triste ver que el proletario consciente no hace absolutamente nada para impedir que tales atentados se realicen, sino que, al contrario los sanciona y les da vigor.

Tal vez, en no muy lejano tiempo acá en América, la burguesía quiera lanzarnos una vez más a la guerra para explotar en nuestro perjuicio, a costa de la sangre roja del que sufre.

Es por ello que lanzo el grito de alerta para que ese día nos encuentre listos y preparados para contestar con una carcajada la sacramental frase de LA PATRIA ESTA EN PELIGRO.....

Y de ese modo dar pruebas de que no consentimos ir a ofrendar nuestra vida para el engrandecimiento de nuestro explotador,

Octubre 1 de 1922.

SIVIO

SAGITARIO

Mensual Sociológico

EDITOR:

'GRUPO HERMANOS ROJOS'

ADMOR.,

OSCAR LOPEZ

DIRECTOR.

PABLO GUILLÉN.

OFICINAS

CALLE CARACAS No. 10.

Toda correspondencia y envíos de dinero dirigirse a "SAGITARIO" Apartado No 11 Doña Cecilia, Tamps., Méx.

Subscripción voluntaria

CIRCULAR

Viene de la dos y en el bolsillo, no tiene empacho en sumir en la más espantosa miseria a un sin número de familias cargadas de niños, condenándolos a la más vil de las torturas: el hambre.

Considerando todas estas monstruosas injusticias que el gobierno, y los capitalistas cometen con nosotros, no hemos reparado un solo momento en prestar nuestra ayuda incondicional a las víctimas del Terror Burgués y para el efecto los trabajadores todos sin distinción de agrupaciones nos hemos unido formando el antes mencionado Comité para procurar por todos los medios que estén a nuestro alcance la liberación del compañero Herón Proal y noventa compañeros y compañeros presos en esta ciudad así como los que se encuentran en otras partes de la república, y así habremos cumplido con un deber de SOLIDARIDAD HUMANA dando la libertad a nuestros compañeros y devolviendo la alegría a los hogares y las caricias a las criaturas que desde la infancia empiezan a sufrir las injusticias del presen

te régimen capitalista.

En la seguridad de que todas las agrupaciones obreras del país, que tengan en su seno hombres conscientes y dignos, sabrán cooperar con nosotros al noble fin que nos anima nos es grato repetirnos auyos y de la liberación humana.

Veracruz, 18 de 1922.

Por el Comité Pro-Presos.

Francisco Galán, Luis Hernández, Gabino Méndez.

Dirección Fco. I. Madero.

No. 43. Altos. Veracruz.

COMPAÑEROS

Es preciso que nos demos cuenta exacta de la importancia que tiene un periódico libre, y que sus editores no tienen el propósito de comerciar con él; pues que todo su anhelo es preparar a las multitudes: a los hombres del campo, de la fábrica y la industria; para que llegado el momento en que no sea posible soportar este ORDEN en que vivimos, sean los hombres capaces de formar la sociedad de los iguales y vivir sin tener que soportar las canallas humillaciones de los déspotas burgueses.

Vosotros, compañeros, que conocéis la indiferencia de muchos que al igual que nosotros sufren, pero que seguramente por el ambiente en que se han creado, o por la educación religiosa han recibido; se resignan y sufren con la estúpi

da creencia de una gloria después de la muerte.

Pero vosotros que conocéis la injusticia de esta maldita sociedad y que somos unas víctimas también pero no resignados; vosotros que conocéis nuestro abnegado sacrificio, prestadnos vuestra ayuda moral y pecunaria para poder seguir sosteniendo este periódico que no tiene mas compromisos que luchar por el bienestar de nuestra clase.

F. cordova

Comité Pro Presos

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que, en vista de que innumerables compañeros se encuentran presos en diferentes partes, el GRUPO CULTURAL HERMANOS ROJOS DE CECILIA ha nombrado un Comité Pro-Presos que se encargará de hacer agitación por la libertad de nuestros compañeros; así como coleccionar fondos para ayudar a los mismos.

Esperamos que todos los compañeros les presten ayuda moral y pecunaria hasta ver realizados nuestros propósitos.

Dirigirse a P. Cornejo apartado número once en Doña Cecilia, Tamps.